

經文: 馬太福音 8:1-15 (經文用和合本修訂版)

題目: 一一醫治

來了教會剛一個月，這個月來，知道得最多的是教會弟兄姊妹有病，求神醫治，求主施恩，沒有錯，有病，有困難，有需要，祈禱求神，求祂幫助，是對的，不過，想借著今天講道，耶穌在地上時，曾醫治三個人的病，來看看我們求神幫助時，我們應有的態度，及得著耶穌醫治後，我們往後又應怎樣？

(一) 這段經文，有三種病：癩瘋病，癱瘓病，熱病

(1) 癩瘋病：

是一種惡疾，以色列當日常有。Lipra; Lepis 是一種鱗病。癩瘋病有許多種。聖經裏所描述的一種應是白大癩瘋，生小點，腫，毛變白，肌肉也變白，指甲脫，毛髮也脫落，膿水集聚，因為癩瘋病毒是破壞人的肌肉，也破壞人的神經的。癩瘋病是一傳染病，按當時猶太人的律法，患癩瘋病要遠離別人，到城外，見人要呼叫「不潔淨阿！」不能摸患癩瘋病人，否則，也不潔淨。大癩瘋在當時是不治之症，並認定是神對人的一種特別懲罰。

(2) 癱瘓病：

不能行動，不能隨著自己的意思去他想要去的地方，可能是中了風，又是傷及神經的病症。

(3) 發燒（熱病）：

發高燒躺在床上，不能動，熱得利害時，可能神智不清，並且會缺乏判斷的能力。

人在世上的痛苦不少，而大體上，分了兩類，一是威脅我們生命的，二是威脅我的生活，影響工作及起居。

病可以說，是威脅著我們生活又威脅著我們的生命，雖然信耶穌的人會明白，任何事情的發生，神是知道的，若不是祂容許也不會發生，但是這段經文，主耶穌在地上時，祂對病人的態度，成為我們今天若是有病了，或身體軟弱中，祂像給了我們莫大的鼓舞，因為祂一一醫治，也讓我們看到神的大能。耶穌是如何一一醫治的呢？

(二) 一一醫治，看看耶穌的態度：

(1) 一拜就肯：太 8:2-3; 可 1:40-45; 路 5:12-16

太 8:2-3 這時，一個麻瘋病人前來拜他說：「主啊，你若肯，你能使我潔淨。」耶穌伸手摸他，說：「我肯，你潔淨了吧！」他的麻瘋病立刻就潔淨了。

可 1:40-41 有一個麻瘋病人來求耶穌，向他跪下說：「你若肯，你能使我潔淨。」耶穌動了慈心，就伸手摸他，說：「我肯，你潔淨了吧！」

路 5:13 耶穌伸手摸他，說：「我肯，你潔淨了吧！」

(2) 一求就去：太 8:5-7; 路 7:1-10

太 8:5-7 耶穌進了迦百農，有一個百夫長進前來，求他，說：「主啊，我的僮僕癱瘓了，躺在家裏，非常痛苦。耶穌說：「我去醫治他。」

(3) 一見就醫：太 8:14-15

太 8:14-15 耶穌到了彼得家裏，見彼得的岳母發燒躺著。耶穌一摸她的手，燒就退了，於是她起來服事耶穌。

既然主耶穌是最大的醫生，我們是相信祂的，也是祂的兒女，當我們在困難中，在病痛時，我們有否去找耶穌，或許我們已經風聞有祂，正如，路 7:2-3 有一個百夫長所器重的僕人害病，快要死了，百夫長風聞耶穌的事，就託猶太人的幾個長老去求耶穌來救他的僕人。

“風聞”

他們到了耶穌那裏，就切切的求他。我們不但風聞耶穌，雖不至親眼見過祂，但一定對祂有一定的認識，並且知道祂的大能，那我們是否真的有去求祂呢？

(三) 讓我們也看看要得醫治的人，幫助要得醫治的人，他們的態度：

(1) 癩瘋病人的態度：

++來到主前 太 8:2

太 8:2 這時，一個癩瘋病人前來拜祂，說：「主阿，你若肯，你能使我潔淨。」

可 1:40 有一個癩瘋病人來求耶穌，向他跪下說：「你若肯，你能使我潔淨。」

請記著，他是患大癩瘋的人，要去見耶穌不容易，他是要與人隔離的人，見到人要說不潔淨，加上，太 8:1 說，耶穌下了山，有一大群人跟著祂，何等的困難去找耶穌，但是，他衝破了種種的困難，來到主前，跪下，拜祂。我們求耶穌的態度是怎樣的？？？

++讓主作主

太 8:2 …主啊，你若肯，你能使我潔淨。

雖然心裏當然是希望得醫治。但是，他的說話，充份看到是由主耶穌作主，「你若肯，你能使我潔淨。」

美國第十六任總統是林肯總統，林肯作總統時，正值南北戰爭，一次，在南北戰爭時，將軍和他一起禱告，將軍說，祈求神站在我們那一方，林肯則說，我們禱告，祈求神讓我們曉得如何站在祂的那一方。有甚麼不同？讓主作主，我們希望痊愈，沒有不對，但萬一不是，我們該怎樣？

(2) 百夫長的態度：

++信心大 太 8:7-10

百夫長是當時羅馬軍隊，羅馬武官的職銜，管一百人以上，勝於中國軍階的連長。（總司令，軍，師，旅，團，營，連，排長，工兵。）百夫表以上是千夫長，以下是十夫長。這位百夫長，雖然，風聞有耶穌，但他的信心，十分大...本耶穌說，我去醫治他，百夫長以下的回答，足見他的信心大。

太 8:8-10 百夫長回答說：「主啊，你到舍下來，我不敢當；只要你說一句話，我的僮僕就會痊愈。因為我在人的權下，也有兵在我以下。我對這個說，去，他就去；對那個說，來，他就來，對我的僕人說，做這事，他就去做。耶穌聽了就很驚訝，對跟從的人說：「我實在告訴你們，這麼大的信心，就是在以色列，我也沒有見過。」

++代求切 太 8:5-6; 路 7:1-10

路 7:1-4 記載百夫長僕人病了，並且快要死，風聞耶穌，託猶太人的幾個長老去找耶穌，太 8:5-7 沒有記載百夫長託人去找耶穌，反記載百夫長親自進前來，求耶穌，這樣記載的不同，我們想到甚麼？我想到的是百夫長的迫切，可能在等待那些被託去的猶太人長老未回來以先，百夫長像等不及，要親自去求耶穌，雖然，病的是他的一個僕人，不是他自己病，又不是他家中的人病了，他這樣有權，有地位，仍是這樣迫切的去求，去為他的僕人求，看到嗎？

(3) 彼得岳母的態度：

有沒有想過為甚麼耶穌一見就醫？彼得岳母發燒病了，有沒有看到她求醫的態度？沒有，因為耶穌一見就醫，不個，個人認為如下兩點，值得我們去思想：

++關係好

想耶穌與他們的關係好是原因，個人認為，除了耶穌的門徒彼得與耶穌的關係良好外，想耶穌也是直接認識彼得的岳母的，不但認識她，想對她有非常好的印象，否則，不一定，一見就醫。

++常親近

有理由相信，彼得的岳母應是時常親近耶穌，等同我們今天時常到教會去敬拜神一樣，並且多事奉耶穌，等同我們在教會多作服事，要服事神一樣，也在教會多禱告，多向神祈求，不是有事才去求祂，乃是時常藉著敬拜，事奉，禱告與神親近。就這樣，有病了，在自然規律中，有時不小心冷倒了，發燒了，耶穌一見就醫，馬上幫助，想想，與她與耶穌關係密切，多親近耶穌有沒有關連？我想，一定有...。

(四) 耶穌醫治病人的目的：

(1) 服事自己： 太 8:4; 利 14 章

耶穌伸手摸那患麻瘋病的人，那人痊愈。

太 8:4 耶穌對他說：「你要注意，不可告訴任何人，只要去，讓祭司為你檢查，並獻上摩西吩咐的祭物，作為證據給眾人看。」

麻瘋病人雖得耶穌醫治了，惟仍要得祭司的檢查，察看，做要做的的事情，這是當時的規矩，驗明正身，才算真的潔淨，所以，耶穌叫他去找祭司，辦有關的手續。

記載在舊約利未記 14 章，取兩只潔淨的活鳥和香柏木，朱紅色線，並牛膝草。祭司要吩咐用瓦器盛活水，把一隻鳥宰在上面，至於那隻活鳥，祭司要把他和香柏木，朱紅色線並牛膝草一同蘸於宰在活水上的鳥中。宰一隻鳥，血灑七次在患癩瘋人身上。以上種種，都是為自己做的事。我們有病了，得醫治後，想神也希望我們起碼應自己照顧自己，為自己做多些有意義的事。

(2) 服事別人： 路 7:2

百夫長為甚麼那麼落力去求耶穌醫治他的僕人的病呢？

路 7:2 有一個百夫長所器重的僕人害病，快要死了。
所器重的

（和合本）路 7:2 有一個百夫長所寶貴的僕人害病，快要死了。

為甚麼如此形容這僕人？所器重的；寶貴的，想是因為過去他作工的表現而來，可以說，他服事百夫長週到，工作表現良好，否則，沒有這形容詞在其中。若是這樣，這位僕人痊愈後，有理由相信，他必定會更努力的為主人作工去服事主人，以去報答主人的幫助。神也希望我們有病得著醫治後，用我們的能力去幫助那些需要我們幫助的人。

(3) 服事耶穌： 太 8:15 ...他就起來，服事耶穌...

太 8:15 耶穌一摸她的手，燒就退了，於是她起來服事耶穌。

今天，我們有病痛求耶穌醫治，幫助，沒有錯，但是，當我們痊愈後，我們如何？只為自己，也為別人，像都是好的，彼得岳母的主動，好像告訴我們，她一痊愈後，馬上做的事，就是服事耶穌。曾幾何時，我們真的得了醫治，我們是像耶穌另一次醫治十個癩瘋病人後，只有一個回來歸榮耀與神，耶穌說，那九個去了那裏？耶穌不但希望我們回來歸榮耀與祂，想也希望我們能服事祂，為祂作工。